

ВЛАДА НАГРАДИЛА ТРУД ПРОСВЈЕТАРА ТОКОМ ЕПИДЕМИЈЕ



Онлајн предавање

## За 182 наставника по 250 еура

Наставници који су учествовали у пројекту „УчиДома“ и држали наставу пред камерама током епидемије корона вируса биће награђени са по 250 еура, одлучила је Влада јуче на сједници.

Влада је дала сагласност да Министарство просвјете исплати укупно 45.000 еура, по 250 еура за сваког од 182 наставника, који су реализовали програм „УчиДома“.

Снимљено је око 1.700 предавања из 17 наставних предмета. Видео-предавања, односно наставни садржаји поменутих предмета, емитовани су на три ТВ канала који су преименовани у канале „УчиДома“, и имају готово 100 одсто покривеност у Црној Гори. Током првог дана емитовања „УчиДома“ пратила су 103.572 гледаоца. У просјеку, сваког минута гледало је близу 20.000 гледалаца. Посјета „УчиДома“ сајту била је 400.000 од 95.000 корисника. Презимана „УчиДома“ мобилне апликације било је 10.000. Јутјуб канал „УчиДома“ имао је три милиона прегледа. Преко 80% грађана гледало је „УчиДома“ садржаје. Јутјуб канал имао је највише прегледа из реги-

она, а потом и из Њемачке, Словеније, Русије, УК, Македоније, Мађарске, Италије, Канаде, Пољске и Турске. У функцији је и нова апликација „еДневникМЕ“ за родитеље, гдје се на једном мјесту могу наћи све неопходне информације о оценама и владању дјетета. У реализацији концепта „УчиДома“ учествовала су 182 наставника из 35 школа, који су поред својих редовних обавеза, имали и обавезу снимања предавања за телевизијска емитавања. Просвјетни радници су и у новонасталој ситуацији у образовном процесу показали одговорност, потребне компетенције, висок ниво залагања и труда да се њацима омогући континуитет наставног процеса. Још једном су доказали професионалност не устручавајући се да без икаквог претходног искуства храбро стану пред камере, како дјеца не би заостајала за градивом. Тим који је био укључен у рад „УчиДома“ радио је, предано и посвећено, дословно по 16 сати дневно. О успјешности пројекта свједоче позитивне оцјене дјецe, родитеља, наставника и цијеле друштвене заједнице – наводе из Владе. **Д.Б.**

ИЗВЈЕШТАЈ ИЗ КЦЦГ

## Рођено осам беба

У протекла 24 сата у породилишту Клиничког центра Црне Горе (КЦЦГ) у Подгорици рођено је осам беба. У Ургентном центру збринута је 219 пацијената, од којих седам из саобраћајне незгоде и један из насиља. Из КЦЦГ објашњавају да је највећи број пацијената збринут у интернистичкој ам-

буланти, њих 77, у хируршкој 56 и у ортопедској 44.

У хируршкој сали Ургентног центра одрађено је шест интервенција, а на болничко лијечење примљено је осам пацијената – наводе из Клиничког центра. Годишње се у КЦЦГ прегледа око 50.000 особа. **Д.Б.**

ИСКОРИСТИЛИ ЕРАСМУС ПЛУС ПРОГРАМЕ

## УЦГ зарадио 3,5 милиона

Универзитет Црне Горе је само у претходној години успјешно приходовао 2,7 милиона еура на основу пројектних апликација у оквиру програма Ерасмус+ Изградње капацитета у високом образовању и претприступних Интеррег програма прекограничне и транснационалне сарадње, саопштила

је проректор за међународну сарадњу **Наташа Костић**.

Ако се узму у обзир и други међународни и национални пројекти, долазимо до износа од преко 3,5 милиона еура сопствених прихода по основу пројектних активности у 2019. години – казала је Костићева. **Д.Б.**

ИНСТИТУТ ЗА ЈАВНО ЗДРАВЉЕ ИСПИТУЈЕ СЛУЧАЈ ЗАРАЖЕНЕ ОСОБЕ КОЈА ЈЕ БОРАВИЛА У ХЕРЦЕГ НОВОМ

# Изоловано пет особа, четворо негативно

■ Према уобичајеном протоколу они су стављени у самоизолацију, а тренутно нико од контаката ни девет дана након могуће изложености нема симптоме респираторне инфекције, истичу из Института

Институт за јавно здравље идентификовао је пет особа с којима је држављанин Босне и Херцеговине заражен корона вирусом, који је боравио у Црној Гори, био у контакту. Од тих пет особа четири нијесу инфициране, а за једну ће анализе бити завршене данас. Из Института за јавно здравље јуче је саопштено да су укупно анализирали 120 особа, међу којима није било заражених, тако да у Црној Гори нема инфицираних.

Међу обрађеним узорцима налазили су се и узорци четири контаката које су остварили грађани БиХ позитивни на корона вирус током боравка у Херцег Новом. Према уобичајеном протоколу, они су стављени у самоизолацију, а тренутно нико од контаката ни девет дана након могуће изложености нема симптоме респираторне инфекције – истичу из Института.

Из те институције објашњавају да је епидемиолошка служба Дома здравља Требиње прекјуче обавијестила колеге у Херцег Новом да су током дана добили позитиван ПЦР налаз

узет из узорка пацијенткиње из Требиња која је са својим сином (обоје држављани БиХ) боравила у Херцег Новом, у свом стану, од 1. до 3. јуна.

Епидемиолошким истраживањем и размјеном информација реконструисано је кретање обољелих прије, током и након боравка у Црној Гори. Према доступним подацима, индексни случај је син који је прије доласка у БиХ и Црну Гору, боравио у Београду гдје је, у периоду док је био на путу, потврђено оболијевање међу осталим члановима породице који нису путовали нити долазили у Црну Гору. Сви контакти остају у строгој самоизолацији до истека периода инкубације од 14 дана, када ће бити поново лабораторијски обрађени – поручују из ИЈЗ-а.

Из Института кажу да ситуација нити је неуобичајена нити неочекивана посебно имајући у виду сва сазнања о корона вирусу и учесталости асимптоматских носилаца вируса.

Без обзира на то што доказаних случајева оболијевања немамо готово 40 дана,



Институт и све локалне епидемиолошке службе ће и даље наставити с интензивним активним епидемиолошким надзором, трагањем за могућим случајевима инфекције и епидемиолошким обрадом свих сумњивих случајева – наводе у Институту.

Државни секретар за иновације министарства **Саша Ивановић** истакао је да је тај ресурс прије почетка пандемије објавио конкурс за научноистраживачке пројекте за који је издвојен буџет од 1.5 милиона еура.

Услед новонасталих окол-

ности изазваних пандемијом, одлучили смо да дио средстава из овог конкурса у износу од 200.000 еура одредијемо за финансирање пројеката чија су истраживања усмјерена ка ублажавању последица Ковида на здравствени и економски систем Црне Горе. Пројекат Електротехничког факултета УЦГ, руководиоца **Милена Ђукановић** – ЗДП истраживање и иновације за Ковид 19 (ЗДПРИ-КОВИД19) – производиће нове ЗД штампане маске за вишекратну употребу које су намијењене професионалној употреби болничког особља које ради у реанимацији, као и за особе у карантину. Износ добијеног гранта је 38.500 еура. Пројекат „Хум-анима“, Специјалистичке ветеринарске лабораторије који ће предводити **Бојан Аџић** бавиће се унапређењем дијагностике Ковида 19 код људи и животиња у Црној Гори кроз „Приступ једног здравља“. Износ добијеног гранта је 44.600 еура – наводе из Министарства науке. **Д.Б.**

## Дом здравља добио пројекат „Утицај пандемије на хроничне пацијенте“

Из Министарства науке наводе да је циљ пројекта Управе за статистику Црне Горе – Монстат „Креирање подсистема званичне статистике за потребе истраживања пандемије Ковида 19“ руководиоца др **Гордана Радојевић**, да кроз мултидисциплинарно научно-истраживачко партнерство, коришћењем различитих научних метода освјетли важне здравствене и економске аспекте Ковида 19. Износ добијеног гранта је 25.000 еура.

Пројекат Дома здравља „Утицај пандемије Ковида 19 на контролу болести, ментално здравље и квалитет живота пацијената обољелих од дијабете-

тес мелитуса тип 2“ руководиоца доц. др **Небојше Каварића** има циљ да утврди како и колико су све предузете мјере утицале на метаболичку контролу, ментално здравље и квалитет живота код ових пацијената. Износ добијеног гранта – 35.000 еура. Пројекат Факултета за међународну економију УЦГ, руководиоца **Веселина Вукотића**, „Поддршка предузећима у борби с Ковидом 19 дигитализацијом и дигиталним плаћањем“ има циљ да истражи садашње стање коришћења дигиталних технологија, као темелне претпоставке развоја и будућих праваца. Износ добијеног гранта је 42.000 еура – наводи се.

ВИЈЕЋЕ ФАКУЛТЕТА ДОНИЈЕЛО ОДЛУКУ

## Мирановић предложен за декана ПМФ-а

На сједници одржаној 9. јуна Вијеће факултета Природно-математичког факултета Универзитета Црне Горе предложило је за декана проф. др **Предрага Мирановића** за мандатни период 2020–2023. године.

Мирановић је редовни професор и актуелни декан овог факултета у текућем мандату, који је био и ректор Универзитета Црне Горе, од 2008. до 2014. године. Он је био једини кандидат по објављеном Конкурсу за избор декана Природно-математичког факултета, објављеног у Билтену Универзитета Црне Горе број 495, од 16. априла 2020. године.



Професор Мирановић

Изборна комисија за спровођење поступка избора декана констатовала је да је кандидат благовремено поднио

пријаву с потребном документацијом, као и да је тајним гласањем већина била за избор професора Мира-

новића за декана.

У саставу Изборне комисије, из реда чланова вијећа факултета, били су проф. др **Дарко Митровић**, проф. др **Наташа Раичевић**, доц. др **Срђан Кадиф**, проф. др **Данило Мрдак** и представник студената **Шћепан Радевић**.

Коначну одлуку о предлогу вијећа факултета треба да донесе Управни одбор Универзитета Црне Горе на следећој сједници. На УЦГ тренутно се бирају декани и на Архитектонском факултету у Подгорици и Поморском факултету у Котору. На установи у Котору вијеће је поново предложило актуелног декана **Шпира Ивошевића**. **Д.Б.**